

人物 >

三八节,平凡的她们不一样的美丽

四位不同职业的女性各自不同的过节方式

周日是“三八”妇女节,本报选取了4位不同行业的代表,她们有的是公安局民警,有的是女企业家,同时也有守护病人的白衣天使,还有流动摊点的摊主。她们虽然身处平凡的岗位,却都做出了属于自己的成绩,值得我们尊重。

本报记者 梁越 杨擎 张健



宋歌:月月寄钱,资助贫困女孩

“三八”妇女节正逢本周末,济阳县公安局民警宋歌原本可以休假在家,可她选择到5年来一直资助的女孩董文晶家中与其母亲共同度过该节日。

27岁的宋歌于2010年10月份正式成为一名公安民警。“刚开始我在太平派出所担任户籍员,那时全镇5万多人口,每天来办理户口、身份证件的村民特别多,碰到中考生集体办理身份证等高峰期时中午都没时间吃饭。”宋歌说。

经过一段时间工作后,

宋歌发现太平镇经济条件比较落后,辖区群众文化水平普遍较低。为此,宋歌主动将户籍室咨询电话进行公开,接受群众咨询。“针对一些年轻人,我还设立‘太平派出所户籍室’QQ号,在日常工作中采集办理业务人员的QQ号并加为好友。”

“2012年4月份,我被借调到济阳县公安局重点工作推进办公室工作。”宋歌说,从事服务和保障企业(项目)顺利发展工作,经常到各企业了解当时他们所遇到的困

难与建议,并及时向上级领导反映,帮助企业发展。

“三八”妇女节即将来临,谈及如何过节时,宋歌称自己打算去5年来一直资助的女孩董文晶家中,与女孩母亲一同度过。“这个家庭是我从上班以来一直关注的家庭,月月寄钱,与母女的关系十分密切。”

同时,考虑到董文晶与其姐姐即将开学,宋歌要赶在开学之前为她们加油,更要看望女孩的母亲。“希望我能带给这个家庭更多的欢声笑语。”宋歌说。



苏胜男:不在投标就在路上

“隔三差五就出差,一年在家时间不足一个月。”女企业家苏胜男说,每天都在忙碌着,不是在出差的路上就是在投标。今年的“三八”妇女节正逢周末,自己打算回家陪老人和孩子。

28岁的苏胜男2012年7月份毕业于山东大学,为锻炼自己的口才和交际能力,早在2012年初她已在青岛从事销售工作。一年后,她回到济阳曲堤镇接手家族企业——济南京文雕塑艺术有限公司,并开始了她的经商之路。

“刚接手工作时,确实对整个环境都不适应,大到投

标,小到雕塑的设计以及制作环节。”苏胜男说,为尽快了解并熟悉工作,自己购买或到网上阅读了很多雕塑专业书籍,碰到不懂的难题时再向工人或父亲询问。

专业知识熟悉后,投标洽谈业务也得跟上步伐。为此,苏胜男经常跟随父亲外出投标,由于单位客户以山东省以及周边的省份为主,苏胜男的身影也出现在省内外的20余个城市。“一周平均有3天时间在外出差,宾馆成为自己另外一个家。”苏胜男说。

经过大量的知识积累

后,苏胜男慢慢成为山东省雕塑产业的后起之秀。目前为止,她已独立投标30余个。“最值得骄傲的是去年12月15日鹤壁市高铁广场‘鹤丽华夏’雕塑落成,整个雕塑高度达18米,以展翅的鹤群为主要元素,经过艺术抽象化的仙鹤双翼铺张,振翅欲飞,十分壮观。”

本周日将迎来“三八”妇女节,苏胜男称平时工作如此繁忙,一周仅回家两次,根本没时间照顾和陪伴双胞胎宝宝。“这个周末,我准备给自己放天假,回家陪孩子和两位老人,共同享受一下天伦之乐。”



范小鹤:能为病人减轻痛苦就值得

“儿科护士是最忙、最累、丝毫不能懈怠的。”济阳县中医院儿科的相关工作人员说,随着生活水平提高,家人对孩子更是关怀备至,全家人都围着孩子转。进入季节交替时,医院的病号就会多起来,不少医护人员仍坚守岗位,忘记了三八妇女节。

“忙的时候晚饭推迟到晚上十点。”范小鹤说,儿科的护士是非常辛苦的,冬季温度较低,是儿童感冒发烧的高峰期。每到冬季,住院病号增多,傍晚六点定的餐,经常到晚上十点以后才有时间

吃,忙活完了,有时就不饿了。

特殊情况也有,同事突然请假也要连续值班,范小鹤说:“同事有事儿的时候就连续打连班,工作起来丝毫不敢懈怠。”当看见生病的小孩子慢慢康复,她的心中也感到非常满足。

今年的三八节是周日,当其他人在买衣服逛商场、聚会吃饭时,许多护士却还要穿上隔离衣忙着工作,三八妇女节被白衣天使们抛到脑后。范小鹤说:“努力做好本职工作,能为病人减轻痛

苦就非常值得。”

“今年的三八节又要在医院过。”范小鹤说,3月8日她正好值夜班,朋友约她晚上一起逛街,被她拒绝了。对于她来说,这种情况早已经习惯了,只要排上班,年三十也要按时上班,不能耽误工作。

像范小鹤一样,在三八妇女节仍然坚守岗位的医护人员还有很多,她们的肩膀上承载着救死扶伤的重担和无数家庭的期盼,在三八妇女节来临之际,让我们向她们致敬。



李丽:为了孩子努力打拼

三八妇女节即将来临,对于流动摊点摊主李丽而言,这天没有任何庆祝活动,她依然早起摆摊,为广大市民提供早餐的同时,努力赚钱为两个孩子创造更好的条件。

今年37周岁的李丽有两个孩子。“女儿今年11岁,儿子今年4岁。”李丽说,女儿已经上小学,儿子也上了幼儿园。

据了解,李丽原本在旺集团工作。“由于工作中常需要低头作业,我的颈椎承

受不了。”李丽说,近两年她被诊断患有颈椎病,低头时间稍长就头晕、头痛,无奈辞去了工作。

为给两个孩子创造更好的生活条件,李丽摆摊卖起了早餐。“冬天气温低时,我就围上围脖。”李丽说,早上5点半左右就开始出摊,好几次冻得颈椎又酸又疼,晚上回到家还要低头准备面团、土豆等必需品。

说起如何过“三八节”,李丽笑着说:“也没有什么特别的打算,应该还是正常摆

摊。”

“我知道3月8日妇女节,不过自己没过过。”李丽说,有时候孩子在学校会按照老师的吩咐,做一些折纸送给我,虽算不上什么礼物,在我看来却是最珍贵的。

妇女节当天,没有任何庆祝活动的市民不止李丽一人,她们用心经营着自己的小生意,用双手为孩子们创造良好的生活条件。妇女节到来之际,衷心祝愿妇女节当天还在辛勤劳动的市民朋友节日快乐!